



Святейший Патриарх Кирилл встретился с Президентом Сербии А. Вучичем



Служба коммуникации ОВЦС, 08.05.2025. 8 мая 2025 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Президентом Республики Сербии Александром Вучичем.

В составе делегации, сопровождающей Александра Вучича, – представитель Сербской Православной Церкви при Патриархе Московском и всея Руси епископ Ремезианский Стефан, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Сербии в Российской Федерации Момчило Бабиц, министр здравоохранения Сербии Златибор Лончар, министр Правительства Сербии Ненад Попович, внешнеполитический советник Президента Таня Йович, советник Президента Драгутин Матанович, директор государственной компании «Сербиягаз» Душан Баятович.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече также участвовали: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний,

личный секретарь Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла епископ Раменский Алексей, советник Святейшего Патриарха протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Игорь Якимчук.

Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к высокому гостю со словами сердечного приветствия, отметив, что сербские братья – самые близкие русскому народу по крови, по культуре, по вере, и Сербия всегда была вместе с Россией, а Россия – с Сербией. Эти уникальные отношения взаимной симпатии и сотрудничества прошли через испытания временем и через эпохи, когда в обеих странах Православная Церковь находилась в сложном положении.

«Но это время ушло, и подлинные отношения между нашими народами, которые всегда укреплялись православной верой, я считаю, стали ещё более сердечными и доброжелательными. Это очень важно», – продолжил Его Святейшество.

Указав на существующие в настоящее время трудности в международных отношениях, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл подчеркнул: «Нельзя сказать, что мир становится спокойней – он, может, становится богаче, самоувереннее, но далеко не спокойней. И поэтому отношения с такими братскими странами, как Сербия, для России являются очень важным фактором. И это не только фактор, связанный с определённым единомыслием в том числе в решении политических вопросов, – ещё и ещё раз хочу сказать: сербские братья – действительно наши братья. Вся история наших отношений об этом свидетельствует».

В ходе беседы Святейший Владыка упомянул о состоявшемся 21-26 апреля 2025 года **визите** Предстоятеля Сербской Православной Церкви в Москву, отметив, что общение со Святейшим Патриархом Порфирием было для него большой радостью. «Мы имели возможность обсудить и общеправославные дела, и наши двусторонние отношения. Мы свидетельствовали о том, что отношения между нашими Церквями занимают особое место в системе православных отношений, – констатировал Святейший Патриарх Кирилл. – Мы всегда вместе, мы поддерживаем друг друга и помогаем друг другу. Эта солидарность, которая проистекает из нашей культурной, духовной общности, из нашей истории, и сегодня является важным фактором, в том числе в межправославных отношениях, помогающим сохранять единство Православных Церквей. Совсем недавно Святейший Патриарх Порфирий был у нас, и мы имели возможность **общаться** и **молиться** вместе. Для нас это было большим и важным событием. И, думаю, весьма полезной была также **встреча** Святейшего Патриарха Порфирия с Главой нашего государства».

Как отметил Патриарх Кирилл, в Русской Православной Церкви разделяют скорбь и озабоченность относительно ситуации в Косово и Метохии, подчеркнув: «В этом вопросе Русская Церковь всегда с Сербской Церковью, с сербским народом. А поскольку эта тема влечёт за собой

определённую напряжённость в международных отношениях и мы осознаём, что она может иметь непростые политические последствия, от души желаем (и будем делать со своей стороны всё возможное), чтобы эта тема была снята с повестки дня международных отношений как тема, действительно представляющая опасность, чтобы восторжествовала справедливость, дабы братский сербский народ не скорбел по поводу ситуации в этом историческом для него и Сербской Церкви месте».

Со своей стороны Президент Республики Сербии Александр Вучич выразил радость в связи с возможностью встретиться и пообщаться с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и передал ему братское приветствие Патриарха Сербского Порфирия, отметив, что визит в Москву, состоявшиеся здесь встречи с Предстоятелем Русской Православной Церкви и Президентом Российской Федерации В.В. Путиным оставили у Святейшего Порфирия самые добрые впечатления.

В беседе с Патриархом Кириллом сербский Президент подчеркнул духовное единство двух православных народов, Русской и Сербской Православных Церквей.

В завершение встречи состоялась **церемония награждения** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла высшей наградой Республики Сербии – орденом Республики Сербии первой степени на большой цепи.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93205/>